

ROMÂNIA



CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII

PLENUL

HOTĂRÂREA nr. 1306

din 08 decembrie 2015

Prin nota nr. 27341/DRUO/27342/ST/2014, Direcția resurse umane și organizare – Serviciul formare profesională și statistică judiciară a înaintat Plenului Consiliului Superior al Magistraturii propunerea de a analiza și dispune în legătură cu Programul de formare continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și a parchetelor de pe lângă acestea pentru anul 2016.

Văzând nota Școlii Naționale de Grefieri și documentele atașate, Plenul reține următoarele:

Prin adresa nr. 3257/1/03.12.2015, Școala Națională de Grefieri a înaintat propunerea privind Programul de formare profesională continuă a personalului auxiliar de specialitate din instanțele judecătorești și parchetele de pe lângă acestea, pentru anul 2016.

Au fost atașate Hotărârea nr. 67/03.12.2015 a Consiliului de conducere al Școlii Naționale de Grefieri, la care a fost anexat Programul de pregătire continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și parchetelor de pe lângă acestea pentru anul 2016.

Conform prevederilor art. 30 din Legea nr. 567/2004 privind statutul personalului auxiliar de specialitate al instanțelor judecătorești și al parchetelor de pe lângă acestea, cu modificările și completările ulterioare, coroborate cu prevederile art. 41 și următoarele din Regulamentul de organizare și funcționare a Școlii Naționale de Grefieri, aprobat prin Hotărârea nr. 183/2007 a Plenului Consiliului Superior al Magistraturii, seminariile și sesiunile de formare continuă a grefierilor se realizează pe baza unui program anual aprobat de Consiliul Superior al Magistraturii, la propunerea Consiliului de conducere al Școlii Naționale de Grefieri.

Având în vedere dispozițiile legale mai sus menționate, Consiliul de conducere al Școlii Naționale de Grefieri a aprobat, prin Hotărârea nr. 67/03.12.2015, propunerea privind Programul de formare continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și a parchetelor de pe lângă acestea în anul 2016 și a decis înaintarea acesteia, în vederea aprobării, Consiliului Superior al Magistraturii.

Din analiza Programului de formare continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și a parchetelor de pe lângă acestea pentru anul 2016, Plenul reține că, în vederea elaborării acestuia, s-a procedat la consultarea judecătorilor, procurorilor și grefierilor din cadrul instanțelor judecătorești și parchetelor, dar și a formatorilor Școlii Naționale de Grefieri.

Calendarul de formare continuă a grefierilor pentru anul 2015, detaliat în anexa Hotărârii nr. 67/03.12.2015 a Consiliului de conducere al Școlii Naționale de Grefieri, cuprinde 46 de acțiuni de formare continuă organizate de Școala Națională de Grefieri în cadrul centrelor regionale de pregătire de la Bârlad, Cheia, Giroc, Vatra Dornei, Sovata, Constanța și Iași; 150 de acțiuni organizate la sediile curților de apel și parchetelor de pe lângă curțile de apel și seminare desfășurate în forma învățământului la distanță (e-learning) în materiile Dreptului procesual civil și Dreptului procesual penal, adresate grefierilor recrutați în mod direct, precum și seminare în materiile Dreptului procesual civil, Dreptului procesual penal, Limba română, Informații clasificate, Limba engleză și Procedura insolvenței, Cooperare judiciară internațională în materie penală și Cooperare judiciară internațională în materie civilă adresate grefierilor în funcție.

Numărul acțiunilor și forma de desfășurare a acestora s-au stabilit ținând cont de schemele de grefieri existente în statele de funcții ale instanțelor și parchetelor și de coordonatele bugetare ale anului 2016.

Plenul constată că, creșterea semnificativă a acțiunilor desfășurate la sediile curților de apel și a parchetelor de pe lângă curțile de apel s-a datorat aprecierii extrem de favorabile a acestui tip de pregătire în cursul anilor 2013 și 2015, reflectată în chestionarele de evaluare completate de cursanți și punctele de vedere transmise de instanțe și de costurile mult reduse față de seminarele desfășurate în centrele de formare. Totodată, având în vedere necesitatea împărtășirii experienței profesionale și între grefierii din raza unor curți de apel diferite, respectiv parchete de pe lângă curți diferite, Programul de formare continuă conține acțiuni și în centrele de formare. În plus, în Program sunt cuprinse acțiuni desfășurate în forma învățământului la distanță (e-learning), având în vedere aprecierea favorabilă a acestora de către instanțe și parchete, avantajele acestora și costurile reduse pentru derularea lor.

În ceea ce privește disciplinele și tematicile cuprinse Program, acestea au fost stabilite urmare a propunerilor formulate de instanțe, parchete, formatori și de relevanța acestora în activitatea personalului auxiliar de specialitate. De asemenea, s-a avut în vedere necesitatea continuării seminarelor destinate Codului de procedură civilă și Codului de procedură penală, atât la sediile curților de apel și parchetelor de pe lângă acestea, cât și în centrele de formare, precum și iminenta intrere în vigoare a legii nr. 151/2015 privind insolvenței persoanei fizice.

Programul cuprinde 30 de acțiuni de formare desfășurate la nivelul curților de apel, destinate grefierilor care participă la judecarea cauzelor civile, din cadrul Înaltei Curți de Casație și Justiție, a curților de apel și a instanțelor arondate, în materia Codului de procedură civilă, 30 de acțiuni de formare desfășurate la nivelul curților de apel, destinate grefierilor care participă la judecarea cauzelor penale, din cadrul Înaltei Curți de Casație și Justiție, curților de apel și a instanțelor arondate, în materia Codului de procedură penală, 15 acțiuni de formare desfășurate la nivelul parchetelor de pe lângă curțile de apel, destinate grefierilor din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de

Casație și Justiție, Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism, Direcției naționale anticorupție, parchetelor de pe lângă curțile de apel și a unităților arondate, în materia Codului de procedură penală, 30 de acțiuni de formare la nivelul curților de apel, pentru grefierii care participă la judecarea cauzelor civile, din cadrul instanțelor competente material în materia insolvenței persoanei fizice, 15 acțiuni de formare la sediile curților de apel, destinate grefierilor din cadrul instanței, în materia Statistică.Statis ECRIS, 30 de acțiuni în materia Abilități non juridice (15 acțiuni de formare pentru grefierii din cadrul Înaltei Curți de Casație și Justiție, curților de apel și a instanțelor arondate și 15 acțiuni de formare pentru grefierii din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism, Direcției naționale anticorupție, parchetelor de pe lângă curțile de apel și a unităților arondate).

Materiile și temele ce urmează a se aborda în centrele de formare sunt următoarele: Drept procesual civil, Drept procesual penal (instanțe), Procedura insolvenței persoanelor fizice, Statistică, Abilități non juridice (instanțe și parchete).

Pentru fiecare dintre centrele de formare au fost alocate câte o acțiune pentru materiile Drept procesual civil.ECRIS, Drept procesual penal.ECRIS (pentru grefierii din cadrul instanțelor) și ECRIS și registratură (pentru grefierii din cadrul parchetelor)de asemenea, sunt programate 2 acțiuni la materia Executări penale (pentru grefierii delegați la compartimentul executări penale), 2 acțiuni la materia Executări civile (pentru grefierii cu atribuții în executarea sancțiunilor contravenționale și a altor dispoziții civile din hotărârile judecătorești), 3 acțiuni la materia Management (pentru grefierii cu funcții de conducere din cadrul instanțelor), 4 acțiuni cu tema Elemente de tehnoredactare (atât pentru grefierii din cadrul instanțelor, cât și pentru grefierii din cadrul parchetelor), 2 acțiuni pentru Arhivare și registratură (instanțe), 2 acțiuni cu tema Informații clasificate(pentru grefierii din cadrul parchetelor), 2 acțiuni cu tema Comunicare și deontologie (atât pentru grefierii din cadrul instanțelor, cât și pentru grefierii din cadrul parchetelor), 1 acțiune cu tema Activitatea grefierului desemnat pentru asigurarea desfășurării activității la biroul judecătorului de supraveghere a privării de libertate și 1 acțiune cu tema Activitatea grefierului documentarist.

De asemenea, în continuarea seminarelor desfășurate cu succes în perioada anterioară, în scopul dezvoltării relației magistrat-grefier, Școala Națională de Grefieri va organiza în anul 2016 două acțiuni comune cu Institutul Național al Magistraturii la disciplinele Repartizarea aleatorie a cauzelor și Informații clasificate.

În ceea ce privește materiile ce urmează a fi abordate în centrele de formare, se reține că acestea sunt: Drept procesual civil. ECRIS, Drept procesual penal. ECRIS, executări civile, Executări penale, Comunicare și deontologie, Arhivare și registratură (pentru grefierii din cadrul instanțelor), Ecris și registratură (pentru grefierii din cadrul parchetelor), Management, Elemente de tehnoredactare, Activitatea grefierului desemnat pentru asigurarea desfășurării activității la biroul judecătorului de supraveghere a privării de libertate, Repartizarea aleatorie a cauzelor, Activitatea grefierului documentarist, Informații clasificate

În ceea ce privește grefierii din cadrul instanțelor, recrutați în cadrul profesiei prin concurs de ocupare în mod direct a posturilor, programul de formare profesională continuă prevede 3 seminare destinate acestora. Formarea lor se va realiza pe parcursul a două etape: o primă etapă, desfășurată în forma învățământului la distanță, la disciplinele drept procesual civil, drept procesual penal; o a doua etapă va fi organizată la nivelul centrelor de pregătire (pe parcursul a 6 zile), care își propune să asigure aprofundarea unor aspecte practice circumscrise disciplinelor deja prezentate – Drept procesual penal și Drept procesual civil, dar și în ceea ce privește Comunicarea și deontologia profesională.

Față de cele expuse, văzând datele transmise de către Școala Națională de Grefieri și ținând cont de criteriile avute în vedere la elaborarea Programului de formare continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și a parchetelor de pe lângă acestea pentru anul 2016, Plenul apreciază că, prin disciplinele și temele abordate, precum și prin acțiunile preconizate a fi întreprinse în cadrul Programului, acesta corespunde necesităților de formare continuă a grefierilor, motiv pentru care va aproba Programul de formare continuă a personalului auxiliar de

specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și a parchetelor de pe lângă acestea pentru anul 2016.

Pentru considerentele arătate, în conformitate cu prevederile art. 30 alin. (2) din Legea nr. 567/2004 privind statutul personalului auxiliar de specialitate al instanțelor judecătorești și al parchetelor de pe lângă acestea, modificată și completată, prin vot direct și secret, cu unanimitatea voturilor membrilor prezenți.

PLENUL CONSILIULUI SUPERIOR AL MAGISTRATURII HOTĂRĂȘTE

Art.1 - Aprobarea Programului de formare profesională continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și parchetelor de pe lângă acestea pentru anul 2016, adoptat prin Hotărârea Consiliului de conducere al Școlii Naționale de Grefieri nr. 67/2015, conform anexei la prezenta hotărâre.

Art. 2 – Prezenta hotărâre a Plenului Consiliului Superior al Magistraturii se comunică Direcției resurse umane și organizare și Școlii Naționale de Grefieri, pentru a fi pusă în aplicare, conform legii.

Dată în București, la data de 08 decembrie 2015

Președinte
Judecător Marius Bădeș TUDOSE

